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1 ATA DA SESSÃO ESPECIAL, 2 SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18' 

2 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS, 

3 REALIZADA NO DIA 26 DE AGOSTO DE 2022. No vigésimo sexto dia do 

4 mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Parintins, 

5 Estado do Amazonas, República Federativa do Brasil, no prédio sede do Poder 

6 Legislativo Municipal situado à Rua Umiri, 781, Conjunto Macurany. 

7 Reuniram-se os Senhores Vereadores, MATEUS FERREIRA ASSAYAG — 

8 Presidente, VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES — Vice 

9 Presidente, JOSENALDO BATISTA LIMA e MÁRCIA AUXILIADORA 

10 CARDOSO BARANDA. No dia 26 de agosto de 2022, a Câmara Municipal de 

11 Parintins realizou Sessão Especial para debater sobre o Projeto Social 

12 Quebrando o Silêncio realizado pelo Ministério de Mulher da Igreja Adventista 

13 do Sétimo Dia. "Que nossa voz quebre o silêncio em favor dos oprimidos. Que 

14 haja mais amor em nosso convívio". Com as palavras de Jeanete Lima, 

15 coordenadora da campanha "Quebrando o Silêncio" na América do Sul, 
16 ressaltou-se a importância do projeto que é educativo e de prevenção contra o 
17 abuso e a violência doméstica realizado anualmente pela Igreja Adventista do 
18 Sétimo Dia. Na sequência foram convidados para compor a Mesa dos Trabalhos 
19 as seguintes autoridades: Excelentíssimo Sr. MATEUS FERREIRA 
20 ASSAYAG - Vereador Presidente da Câmara Municipal de Parintins; Exma. 
21 Sra. VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES - Vereadora Autora da 
22 Propositura. Sr. Pastor NATALINO NUNES - Pastor da Igreja Adventista do 
23 70 Dia em Parintins; Sr. Tenente GILDO ASSIS - Representante do 11° 
24 Batalhão de Polícia Militar de Parintins; Sra. DAÍZES PIMENTEL - 
25 Assistente Técnica - Representando o secretário Clerton Rodrigues - Secretaria 
26 Municipal de Saúde; Sr. MARCOS LIMA - Assistente Social da Delegacia 
27 Civil. Em seguida o Senhor Presidente declarou ABERTA A SESSÃO 
28 ESPECIAL sobre o Combate à Violência contra Crianças, Mulheres e 
29 Idosos - Projeto Social "Quebrando o Silêncio" da Igreja Adventista do 
30 Sétimo Dia. Em seguida convidou todos a ficarem de pé para ouvirem a leitura 
31 do texto bíblico em Tiago 1: 27, a ser feito pelo Vereador Josenaldo Batista 
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32 Lima e em seguida a execução do Hino Nacional Brasileiro, em Tiago 1:27. 

33 Dando continuidade aos trabalhos da mesa, o Senhor Presidente convidou a 

34 Vereadora Márcia Auxiliadora Cardoso Baranda a proceder à leitura do 

35 Requerimento n" 519/2022 de 26 de julho de 2022 — CMP, autoria da 

36 Vereadora VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES, para 

37 conhecimento de todos. Neste momento o Senhor Presidente convidou os 

38 presentes para assistirem à apresentação de um VÍDEO em homenagem aos 

39 Professores e Pedagogos que participaram da Construção e Realização do 

40 Programa: "Aprendendo em Casa Pelas Ondas do rádio". Neste momento o 

41 senhor Presidente convidou a Vereadora Passou VANESSA GENY 

42 CARNEIRO GONÇALVES — autora da propositura, que cumprimentou os 

43 presentes dando ênfase aos 20 anos do Programa "Quebrando o Silêncio", 

44 dizendo que é importante falar sobre esse tema, sobre a questão psicológica que 

45 afeta muitas pessoas de todas as faixas etárias, as quais muitas das vezes não 

46 sabem a quem recorrer. Ressaltou que a Igreja Adventista do Sétimo Dia faz um 

47 ótimo trabalho levando e divulgando esse Programa nas escolas, nos bairros 
48 falando da importância desse trabalho, fazendo que as pessoas entendam melhor 
49 a importância de se quebrar o silêncio. Salientou que sem Deus ninguém é nada, 
50 pois, tudo que se alcança nesta vida é través Dele e não desampara aqueles 
51 acreditam e confiam em sua palavra e isso tem feito, tem crido em suas 
52 promessas, pois, sempre tem agido nos momentos mais dificeis de sua vida, lhe 
53 trazendo conforto e livramento, principalmente em sua gravidez e depois que 
54 perdeu seu pai para o covid-19. Frisou que infelizmente, mesmo diante de uma 
55 pandemia, ainda existe muito ódio nas pessoas, o que era para ser o contrário, de 
56 ser mais grato, de ajudar e se colocar no lugar das pessoas. Prosseguindo falou 
57 que a referida igreja está de parabéns pelo ato, por somar e buscar amor, e todos 
58 tem que propagar esse amor, se unir mais, assim como este projeto que a Igreja 
59 Adventista tem feito ao longo de seus 20 anos, ajudando a vida de muitas 
60 famílias que, muitas das vezes não sabem do que se passa, nem como agir 
61 quando passam por algum tipo de violência, ficando deprimido e, às vezes, 
62 chegando até o suicídio. Finalizou dizendo que está feliz por ter todas essas 
63 pessoas presente neste ato e que a Câmara Municipal de Parintins está sempre 
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64 aberta para esses momentos de reflexão e ajudar as famílias que precisam de 

65 uma palavra amiga e principalmente o amor que transforma. Convidou a Sra. 

66 JÉSSICA SANCHES - Líder do Ministério da Mulher da Igreja Adventista do 

67 70 Dia em Parintins a fazer seu pronunciamento, a qual cumprimentou os 

68 presentes e disse que falará um pouco sobre esse Projeto e sua importância. 

69 Disse ainda que está representando o Ministério de Mulheres da Igreja 

70 Adventista do Sétimo Dia. Explicou que as crianças que estão com lenços 

71 amarelos no pescoço são os Desbravadores, que também é um projeto da Igreja 

72 e que trabalha com crianças de 10 a 16 anos; tem também os Aventureiros que 

73 estão com lenços roxinhos, meio cor de vinho, que trabalham com crianças 

74 desenvolvendo a parte física, mental e espiritual, de 6 a 9 anos de idade, tanto as 

75 Adventistas corno comunidade em geral. Continuando disse que o Projeto 

76 "Quebrando o Silêncio", como já foi dito, este ano comemora 20 anos de 

77 existência, alertando contra todo o tipo de violência e todo ano é abordado um 

78 tema específico. Comentou que é durante o mês de agosto que se dá mais ênfase 

79 do referido Projeto, o qual está presente em todos os países da América do Sul. 
80 Explanou que se trabalho com adultos, com adolescentes de forma lúdica e com 
81 materiais para as crianças onde, de forma lúdica, irão compreender melhor o que 
82 é a violência. Frisou que o objetivo de entregar esse material e palestrar nas 
83 escolas é, justamente, trabalhar com a prevenção de qualquer tipo de violência. 
84 Falou que o tema deste ano é "A Violência Psicológica" e no ano passado foi 
85 sobre "Feminicídio" e no ano atrasado foi "Suicídio" e consecutivamente, 
86 sempre trabalhando a questão da violência de um modo geral. Explicou que a 
87 campanha acontece todo o ano, mas, tem a ênfase do dia "D" que é o quarto 
88 sábado do mês de agosto e nesse quarto sábado acontece em toda a América do 
89 Sul com passeatas ou corridas ou Fóruns, além, ainda, dentro desse dia, o "Chá 
90 de Bonecas", que é uma forma lúdica de se trabalhar com as meninas contra a 
91 prevenção sobre qualquer tipo de abusos para a melhor compreensão. Destacou 
92 que se trabalha também com o "Chá de Carrinhos", que é um trabalho de forma 
93 lúdica com os meninos, ajudando-os na prevenção de qualquer tipo de abuso. 
94 Lembrou que o objetivo da Igreja Adventista do Sétimo Dia é conscientizar a 
95 cOmunidade, denunciar, incentivar a denúncia dos abusadores e ajudar as 
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96 vitimas, que muitas das vezes não sabem aonde ir, a quem recorrer ou procurar. 

97 Informou que nos últimos quatro anos no Brasil, segundo a UNICEF em outubro 

98 de 2021 se teve, infelizmente, 180.000 crianças e adolescentes que sofreram 

99 algum tipo de abuso nos últimos quatro anos, fora os que não se sabe, que não se 

100 fala. Salientou que neste mesmo ano de 2021 a notícia dos dados da data da 

101 "Folha Senado" informou que o aumento com a violência contra as mulheres 

102 aumentou 86%, o que torna mais impactante a relevância desse assunto, porque 

103 infelizmente a violência está presente e se tem que trabalhar com a prevenção. 

104 Convidou e informou os presentes que amanhã, na UEA, às 15h00 terá o 

105 segundo FORUM, que no ano passado foi muito bom e que pediram para se 

106 fazer novamente este ano e se terá a representação da Promotoria, Defensoria, 

107 Delegacia, Psicólogos, Assistente Social e Conselho Tutelar, onde será emitido 

108 certificados. Lembrou que amanhã, sábado, se terá um momento diferenciado 

109 para os meninos e as meninas, com o "Chá de Carrinhos" e o "Chá de Bonecas" 

110 e no domingo a "Corrida pela Vida Quebrando o Silêncio e pela Violência", que 

111 acontecerá às 6h00, na Praça da Liberdade e as inscrições ocorrerão com um 
112 quilo de alimento não perecível que depois serão doados através de cestas 
113 básicas. Finalizou dizendo que durante essa semana trabalharam nas escolas 
114 estaduais e municipais com o êxito de mais de mil pessoas que conseguiram 
115 receber o material e ouvir sobre a prevenção. Concedeu a palavra à Sra. 
116 VANDINETH PIRES - Distrital do Ministério da Mulher do Distrital de 
117 Palmares, que cumprimentou os presentes e disse que está muito feliz e que o 
118 seu sonho é que este Projeto possa alcançar as autoridades, as pessoas que têm 
119 voz no Município de Parintins. Destacou que esse Projeto já possui um trabalho 
120 expressivo neste município desde a sua realização. Falou que já acompanha esse 
121 projeto desde 2015, quando entrou na Igreja Adventista, a qual não é uma Igreja 
122 só de oração, ela é também de ação, como se pode ver a partir do momento que 
123 se constata inúmeros projetos sociais em Parintins. Comentou que o tema deste 
124 ano, "Violência Psicológica", foi escolhido para apontar as ações da referida 
125 campanha. Em seguida apontou alguns dados: "levantamentos feitos por 
126 diferentes órgãos voltados à saúde e a segurança destacam que a violência 
127 psicológica é o tipo de abuso mais recorrentes, antecedendo muitos casos. 
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128 Outras formas de agressão estão presentes, infelizmente nos lares, nos ambientes 

129 acadêmicos, nos ambientes de trabalho, sob a forma de ofensas, sob a formar de 

130 chantagens, ameaças e até atos fisicos que é um tipo de agressão muito mais 

131 velado e subnotificado aos órgãos de segurança e, no entanto, é reconhecido 

132 como crime em diversos países, dado o potencial da mesma vítima que sofre. 

133 Em Brasília a Lei 14.188/20221, criminaliza a violência psicológica contra a 

134 mulher, de acordo com o Art. 147B e constitui-se como tal crime, qualquer ato 

135 que cause dano nacional à mulher, que prejudique e perturbe o pleno 

136 desenvolvimento ou que vise a degradar ou controlar-se as ações, 

137 comportamentos, crenças e decisões mediantes ameaças, constrangimentos, a 

138 humilhação, a manipulação, os elementos, a chantagens, a ridicularizarão, 

139 direito de ir e vir, ou qualquer outro meio que cause prejuízo à sua saúde 

140 psicológica e auto determinação." Disse que valendo-se desse mesmo conceito, 

141 a campanha "Quebrando o Silêncio" estende suas ações para combater, 

142 realmente, a violência psicológica, não apenas contra as mulheres, mas contra 

143 qualquer indivíduo em vulnerabilidade, de crianças a idosos. Reiterou que este 

144 ano o tema "Violência Psicológica", está sendo muito bem colocado, porque é 
145 um tema bem relevante e atuante como se tem visto isso diariamente nos meios 
146 de comunicação. Compartilhou um caso que ficou marcado e que testemunhou 
147 em uma das escolas públicas deste município, foi uma menina de dez anos de 
148 idade, ao ouvir uma das palestras sobre abuso sexual infantil, começou a chorar 
149 incontrolavelmente, foi levada para a diretoria da escola, constatou-se que a 
150 mesma vinha sofrendo abuso sexual por seu padrasto desde os sete anos de 
151 idade. Lembrou que o referido caso, na época, tomou uma grande repercussão 
152 na sociedade parintinense. Frisou que isso ilustra que o trabalho da Igreja 
153 Adventista do Sétimo Dia têm alcançado os objetivos. Registrou que o Projeto 
154 deste ano também aborda a questão de saúde, daí a realização das corridas 
155 pedestres, passeatas e caminhadas contanto sempre coma as parcerias 
156 importantes de vários órgãos públicos e empresários locais. Compartilhou 
157 dizendo que foi realizado por esse projeto uma corrida de canoas/rabetas na 
158 Comunidade do Muriá, onde as mulheres acabaram se destacando no manejo da 
159 canoa/rabeta, as quais foram vencedoras nas primeiras categorias. Finalizo 
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160 agradecendo a Deus e todos os vereadores e pessoas presentes no evento. 

161 Convidou o Sr. JOÃO MAURÍCIO LAGO - Conselho Tutelar de Parintins 

162 para fazer seu pronunciamento, o qual cumprimentou os presentes e parabenizou 

163 a Igreja Adventista do Sétimo Dia e todos os seus membros pelo referido 

164 Projeto, que no seu entendimento é tão importante e necessário para os 

165 parintinenses, para o Estado do Amazonas, para o Brasil e os oito países da 

166 América do Sul. Falou que essa violência psicológica combatida por esse projeto 

167 infelizmente não atinge só as crianças e adolescentes, mas essa classe é a mais 

168 prejudicada quando a violência acontece muitas das vezes de relações que 

169 acontecem dentro de casa. Comentou que falar das diversas formas de violências 

170 que acontecem no âmbito Familiar é um dever e compromisso diário e que é 

171 preciso se assumir esse compromisso como cidadão, acionando as instituições, 

172 buscando apoio às famílias, esses cidadãos e fortalecendo a política de 

173 atendimento, não só a criança e o adolescente, mas, a mulher, o idoso, as 

174 pessoas com deficiências que são pessoas mais vulneráveis e que mais sofrem 

175 com as diversas violências que acontecem, tanto no âmbito familiar, quanto 

176 social. Destacou que esse é o momento oportuno para que se possa afirmar o 
177 compromisso da Igreja Adventista e ressaltar o compromisso desse importante 
178 Projeto. Agradeceu a Câmara Municipal por ter "abraçado" essa ideia e que se 
179 pense em alternativas que vá de encontro com essa problemática. Frisou que 
180 Parintins tem uma rede de atendimento de pessoas que sofrem agressões, 
181 invejável. Finalizou agradecendo a todos pelo apoio. Concedeu a palavra ao 
182 Tenente GILDO ASSIS - Representante do 110 Batalhão de Polícia Militar de 
183 Parintins, que cumprimentou os presentes e iniciou prestando os devidos 
184 reconhecimentos à Igreja Adventista do Sétimo Dia que desenvolve esse Projeto 
185 há oito anos na América do Sul e no Brasil. Falou que essa Igreja tem função 
186 primordial cuidar de almas. Frisou que todo ato de violência, seja fisico ou 
187 psicológico afeta de forma extremamente grave a alma de todo o ser humano, 
188 principalmente das mulheres e crianças. Afirmou que toda a violência contra a 
189 alma, às vezes, na busca de uma forma de lidar com essa situação, muitas 
190 pessoas recorrem ao suicídio, às drogas, a prostituição para tentarem suportar o 
191 dano. Disse ainda que por cuidar de almas busca cuidar do homem e da mulher 
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192 na sua integralidade, daí a importância desse projeto. Ressaltou que esse tipo de 

193 violência acompanha a humanidade desde a sua origem e neste país, portanto, a 

194 partir de 2006, tem uma legislação específica, que é a Lei Maria da Penha, que 

195 justamente trata da violência contra a mulher. Afirmou que as polícias em geral, 

196 como integrantes do Sistema Nacional de Segurança Pública, trabalham nas 

197 consequências e a Militar, em geral, é a primeira instituição que lida com esse 

198 problema nesta sociedade quando o policial se lida com problemas desta 

199 natureza, sente muito como ser humano, pois, pensa em sua mãe, seus filhos e 

200 demais parentescos, pois, apesar de serem treinados para isso são seres humanos 

201 e acabam se envolvendo sentimentalmente, porém, têm que fazer seu trabalho 

202 com profissionalismo sem se envolver com a situação e isso não é fácil. Antes 

203 da referida Lei, se a mulher não denunciasse, ficaria no mesmo local com o 

204 agressor por anos até que abandonasse ou até mesmo se suicidasse, mas agora 

205 qualquer pessoa pode denunciar, além de que a Lei também obriga o agressor 

206 ficar longe de sua vítima. Assim sendo, ressaltou que ter essa instituição, Igreja 
207 Adventista, lidando com esse Projeto "Quebrando o Silêncio" de pessoas 
208 vitimadas é muito importante para o resgate da moral da vítima, pois, é 
209 inadmissível alguém ser tratado como objeto, tendo seu psicológico e o físico 
210 afetado. Finalizou parabenizando a todos pelo Projeto. Convidou o Sr. 
211 MARCOS LIMA - Assistente Social da Delegacia Civil para fazer seu 
212 pronunciamento, o qual cumprimentou os presentes e parabenizou a Igreja pelo 
213 Projeto e por sua permanência por 20 anos. Salientou que a partir do momento 
214 que tem alguém trabalhando na orientação, nesses projetos para evitarem que 
215 aconteça o pior, a sociedade vai viver melhor. Registrou que uma das principais 
216 ocorrências registradas na delegacia no período da pandemia foi em relação a 
217 todo tipo de violência, porém não foram divulgadas. Falou que a Delegacia 
218 possui uma parte social em que se trabalha a parte social aonde é preciso que se 
219 tenha um local de mais humanização, pois, existem na delegacia três assistentes 
220 sociais, uma psicóloga e um atendente, que trabalham de segunda a sexta-feira. 
221 Registrou que a Delegacia trabalha a questão do confronto e é preciso ter um 
222 local de mais humanização. Disse que o Projeto SAMIX fica em um anexo da 
223 Delegacia, em um prédio separado, onde as pessoas que se sentirem agredidas se 
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224 sentirão a vontade para fazerem suas denuncias com sigilo absoluto. Passou a 

225 Palavra a Sra. DAIZES, que cumprimentou os presentes e iniciou 

226 parabenizando a referida Igreja pelos 20 anos desse Projeto, onde salientou que 

227 com certeza, durante esse tempo, muitos silêncios foram quebrados e muitas 

228 pessoas deixaram de ser hospitalizadas, por contas de orientações que receberam 

229 na infância, pois, não tem como se falar de prevenção sem falar de toda uma 

230 estrutura familiar de onde todos fazem parte e quando se começa a desestruturar 

231 as crianças são as primeiras a serem impactadas. Destacou que quando uma 

232 criança sofre uma violência, certamente será um adulto inseguro, mais limitado 

233 e quando chega à fase idosa, provavelmente terá problema de abandono. Frisou 

234 que o impacto na saúde, hoje, é muito grande e que gostaria que não fosse 

235 preciso ser criado o Serviço de Assistência à Vítima de Violência Sexual, 

236 porque enquanto se coloca um psicólogo nesse serviço, se está tirando um 

237 psicólogo que poderia estar atendendo lá na Rede Básica de Atenção Primária. 

238 Destacou que hoje o município de Parintins investe nos seus instrumentos de 

239 apoio, como, além de outros, o CAPS II, que funciona atrás do Hospital Padre 

240 Cohen; CASPS AD, que trata os dependentes químicos e funciona no 
241 Parananema, porém, apesar de já ajudar muito, entende que ainda não é 
242 suficiente e que é preciso envolver muito mais atores para levar cada vez mais 
243 aqueles que têm menos conhecimento, informação, pois, a prevenção evita e é 
244 melhor prevenir do que remediar. Alertou a população sobre onde podem 
245 procurar ajuda em relação a esse assunto, que são as unidades básicas de saúde 
246 onde tem uma equipe de estratégia da saúde da família, que tem acesso para ir à 
247 casa que dará apoio dentro da família, onde encaminhará à unidade de saúde, 
248 trazer o problema para ser discutido com os demais profissionais e, assim, 
249 prosseguir para todos os serviços que forem necessários. Falou que o município 
250 tem também um Programa Saúde na Escola, onde é feito um alinhamento com a 
251 Secretaria de Educação do Município e a Coordenação de Educação do Estado 
252 que atuam diretamente com os alunos em sala de aula, que são feitos os temas de 
253 acordo com a necessidade do aluno, pois, nesse lugar é um dos lugares que mais 
254 se encontra os casos de violência, porque a criança não tem coragem de falar 
255 para a família, mas, fala para o professor, ao pedagogo, que certamente conduz o 
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256 caso junto à equipe que trata do assunto, que faz parte da equipe de proteção. 

257 Destacou que para os idosos também tem um tratamento muito próximo, como o 

258 Centro do Idoso que também é um espaço de prevenção, que infelizmente tem 

259 aqueles que não conseguem chegar sozinhos ou que não se sentiram tocados a 

260 participar e a equipe faz esse convite e observação. Disse que, para tanto, é 

261 preciso que seja promovido lazer, cultura, esportes e outros, coisa que hoje, 

262 nesta cidade, existem pessoas caminhando, fazendo algum tipo de atividade 

263 física e isso é bom. Finalizou dizendo que é preciso promover aquilo que a 

264 Igreja já faz com muito cuidado, que é a cultura do afeto, para cuidar com amor 

265 e isso não pode ser feito sem a empatia, se colocar no lugar do outro. Passou a 

266 palavra ao Pastor NATALINO NUNES - Pastor da Igreja Adventista do 7° Dia 

267 em Parintins, que cumprimentou os presentes e iniciou dizendo que é uma 

268 alegria poder fazer parte desse primeiro fórum para divulgar esse Projeto que é 

269 tão importante, "Quebrando o Silêncio", que a Igreja Adventista já trabalha 

270 nesse assunto há 20 anos na América do Sul, como já foi mencionado. Falou que 

271 esteve pensando que, enquanto está fazendo esse pronunciamento, quantas 

272 pessoas estão sofrendo com abusos psicológicos ou fisicos aqui mesmo nesta 
273 cidade, questionou. Destacou que a Igreja Adventista não trabalha esse projeto 
274 apenas em um dia, mas, o ano inteiro, porém a ênfase dado ao mesmo é sempre 
275 no segundo sábado do mês de agosto. Salientou que existe o "ouvido amigo", 
276 que são centenas de psicólogos adventistas que fazem atendimentos psicológicos 
277 gratuito, que começou em 2020 no período da pandemia. Salientou que a 
278 referida igreja está de portas abertas e a disposição da comunidade parintinense 
279 para combater esse assunto de todo tipo de violência. Finalizou agradecendo a 
280 Câmara Municipal pela oportunidade para divulgar esse projeto. Neste momento 
281 a Senhora Presidente Concedeu a palavra aos vereadores que desejassem se 
282 pronunciar. Passou a palavra a Vereadora MÁRCIA AUXILIADORA 
283 CARDOSO BARANDA, que cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus 
284 por lhe permitir está presente nesta Sessão. Falou que está em campanha 
285 política, onde está como candidata a Deputada Federal, e mudou toda a sua 
286 agenda para estar nesta solenidade e agradecer a cada um que participam desse 
287 projeto e toda a Igreja Adventista que está na frente do mesmo. Salientou que 
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288 não poderia deixar de estar presente nesta Sessão, porque quando escolheu 

289 entrar na política partidária, escolheu fazer a política do bem comum, o que tem 

290 sempre falado nesta Casa, que é o amor ao próximo, se colocando no lugar de 

291 cada um, foi isso que escolheu fazer, colocando sempre Deus na gente de tudo. 

292 Lembrou que quando a sua mãe adoeceu na pandemia do covid-19, foi a 

293 primeira a ir para a UTI e seu pai, dois dias depois também foi para a UTI, 

294 então, chamou seus irmãos e disse que não poderiam ser egoísta e pedir a Deus 

295 que seus pais permanecessem nesta terra, mas que fosse feita a vontade Dele e 

296 que, se Sua escolha fosse leva-los, que desse forças a todos os familiares. Foi o 

297 que aconteceu e no cemitério, quando o cortejo ia entrando, seu irmão Cabeça 

298 bateu em seu ombro e disse: "Marcinha, não caiu a tua fixa?". Então disse ao 

299 mesmo: Por que? Porque estou vendo você cantando e papai e mamãe foram 

300 embora! Disse ao mesmo que sim, já havia caído, mas, perguntou ao Cabeça já o 

301 mesmo já havia se esquecido do que conversaram, ou seja, que entregassem nas 

302 mãos de Deus, que fosse feito a Sua vontade e a Sua vontade foi essa, a saudade 

303 vai ficar, as histórias vão ficar, mas eles partiram. Lembrou que fez um pedido à 
304 Prefeitura que colocasse na Delegacia uma Psicóloga por conta de muitos 
305 problemas pós-pandemia, causados por muitos que ficaram trancados em casa e 
306 consequentemente veio os conflitos e uma criança que venha a ser violentada 
307 precisa de um psicólogo, inclusive na hora que a mãe vai fazer a denúncia. 
308 Agradeceu a Deus, que através do Governo do Estado e Prefeitura o seu pedido 
309 foi atendido. Registrou que também pediu este ano, no mês de agosto, a 
310 implantação de Delegacia Especializada no atendimento à mulher, pois, a 
311 mesma tem vergonha de denunciar e ter que contar a agressão para um homem 
312 dentro de uma delegacia e espera ser atendido o seu pedido. Lembrou que 
313 apresentou nesta Casa um Projeto de Lei que ficasse instituído no calendário de 
314 eventos do município o Projeto "Quebrando o Silêncio" a ser comemorado no 
315 último sábado do mês de agosto e que ficou feliz em saber que o Prefeito Bi 
316 Garcia aprovou e sancionou a referida Lei, entendendo que isso foi uma vitória 
317 para todos. Afirmou que a prevenção é a melhor coisa a fazer e que ensinar 
318 também sobre Deus é melhor na infância. Passou a palavra ao Vereador 
319 JOSENALDO BATISTA LIMA, que cumprimentou os presentes e iniciou 
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320 dizendo que faz parte da Comissão da Juventude nesta Casa e que não iria falar, 

321 mas, por ver tantos fatos que têm acontecido neste município em relação à 

322 violência resolveu falar. Destacou que esse projeto é direcionado a vários países 

323 e inclusive ao Brasil, que já fazem 20 anos e tem um grande peso neste 

324 município. Destacou que essa situação não tem afetado somente as pessoas da 

325 cidade, mas também do interior. Em seguida contou um fato que lhe aconteceu, 

326 onde diziam que era pai de uma criança da área rural. Disse que sempre buscou 

327 confirmar esse fato, se realmente era pai da criança, mas não tinha condições 

328 financeiras, porém, quando ganhou a eleição para vereador, resolveu levar essa 

329 história em frente, conseguiu fazer o teste de DNA, com autorização da mãe, o 

330 que foi confirmado que não era o pai da criança. Falou que uma pessoa chegou 

331 ao seu lado e disse que era para eu agradecer a Deus por não ser pai dessa 

332 criança, pois, a mesma vinha sendo abusada desde os seis anos de idade, 

333 sofrendo muitas consequências por isso. Frisou que é uma história triste porque 

334 hoje se vê nas comunidades rurais deste município sendo tomadas pelas drogas. 

335 Destacou que quando vê um projeto como este, tão lindo, pensa que precisa de 
336 apoio e pediu a todos que apoiem o mesmo e que tenham mais, empatia e amor 
337 no coração. Em seguida o Senhor Presidente Parabenizou a Igreja Adventista do 
338 Sétimo Dia pelo Projeto e gradeceu por tudo que vem sendo feito ao longo 
339 desses 20 anos mundo a fora, mas, especialmente em Parintins. Falou que hoje o 
340 mundo está devastado com muitas influências negativas, com muitas coisas 
341 ruins, que vai cada vez mais destruindo as famílias, lares e a sociedade. 
342 Salientou que é extremamente importante a presença das igrejas nesta 
343 comunidade, tanto na cidade como na Zona Rural deste município. Falou que 
344 somente com muito amor, empenho e dedicação como está sendo feito por este 
345 Projeto, que se vai conseguir ganhar essa luta e vencer esta batalha para que se 
346 possa ir estabelecendo os valores, sobre tudo, que a igreja e a família implantam 
347 na sociedade. Frisou que não se pode desistir, pois, se o bem desiste, o mal 
348 prevalece. Finalizou dizendo que a Câmara de Parintins, em nome de todos os 
349 vereadores, está à disposição de todos para dar às mãos, somar forças, para que 
350 esse projeto e outros sigam em frente. Para finalizar esse momento de relevante 
351 importância para a sociedade a senhora Presidente convidou os presentes para 
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352 ouvirem a jovem JADE MENDES para interpretar uma canção. Cumprida a 

353 finalidade especifica desta Sessão, a senhora presidente agradeceu a presença de 

354 todos e convidou os nobres vereadores para a Próxima Sessão em Dia e Horário 

355 Regimental. Sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a presente Sessão. 

356 

357 

358 

359 

360 

361 

362 

363 Ver. VA ESSA GENY 

364 Vice Pre idente 

365 

366 

367 Ver. JOSENALDO BATISTA LIMA 
368 
369 
370 Ver. MÁRCIA AU DORA CARDOSO BARANDA 

Ver. MATEUS 

Presidente 

IRA ASSAYAG 
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